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mindig kavaroguak a vita pulá- 

romániai magyar nemzetkisebbség 
ja körül azon cikkek nyomán, 

kben két budapesti iró a maga 

yes tapasztalatai alapján igyeke- 
magyarországi közvélemény előtt 
i életadottságainkat. Hetekkel ez- 
lsőnek az egész romániai sajtóban, 

ndottuk véleményünket Boldi- 
án irásáról. Rövidre fogva azt 

ogyha tanácsot nem tud adni, se- 

et nem tud nyujtani, hanem csak 

ülni mindent, amit a magyarság 

v tenni akart, akkor inkább ki- 

égtelen, hogy a Magyarországtól 
llami elkülönülésünk tizenöt esz- 
nemcsak életadottságainkat és 

etőségeinket, hanem ezekkel 

ni alitásunkat is megváltoz 

tatta. 
etkisebbségi sorsban való élet sok 

Hennek egészen más szemlélésére ta- 

mneg. Mi például a románságnak a 
agyarországon folytatott nemzeti 

elmét ma másként látjuk és másként 

k meg, mint a háboru előtt. 

orsban élt vagy él és igy kény- 
zerüleg tudatositotta magában 

nemzetkisebbségi létet annak 
minden velejárójával. 

k a romániai magyarságról tanul- 

irt pesti irókból és innen ered - 

, hogy jóhiszemüségüket kétségbe 

kivülállás akadálya 

varság élete politikai, gazdasági, 

nüvelődési, iskolai, egyházi, egyleti, 

Imi, tudományos, valláserkölcsi, 

és ezer más komponensből tévő 

ssze, amelyeket 

teljes egészükben áttekinteni 

sem tudhat nem közöttünk és 
velünk élő, nemhogy a csalha- 
tatlanság igényével itéletet 

mondhatna. 
e a másodix megállapitás, melyet 

irók romániai tanulmányával kap- 
ban leszögezhetünk. El kell ismerni 
szetesen, hogy egy bizonyos táv- 

ól ézve a dolgokat, azok perspek- 
nyernek és könnyen csábitanak a 
szemében a szálkák észrevevésére. 

Magyarországnak ugy belpoliti- 

int külpolitikai helyzetét és annak 

ző változásait a romániai magyar 

megváltozott nemzetkisebbségi szemlélet 

méljen meg érdeklődésétől és hagyjon 

békében. Azóta - különösen Németh 

Laszló tanulmányának megjelenése éta 

egymást érik a magyarázók és ma- 

gyarázatok pro és kontra, a határokon 

innen is tulnan is, de a kérdés nem ke- 

rült közelebb sem a megoldáshoz, sem a 

vita megnyugtató befejezéséhez. Ugy 

érezzük, hogy nemcsak jogunk, hanem 

kötelességünk is vita anyagának ismere- 

tében sine ira et studio néhány olyan 

megállapitást tenni, amelyek talán szin- 

tén hozzájárulhatnak az ügy tisztázásá- 

hoz 

akarnók vonni - minden tévedésük és 

melléfogásuk. Azonban, ha jóhiszemüsé- 

güket el is ismerjük, a felelősség vádja 

alól fel nem menthetjük őket Ha valaki 

életünkről birálatot akar mondani, ugy 

attól elsősorban megkövetelhetjük, hogy 

az adatokat mindenünnen sze- 

rezze be, ahonnan azok kinál- 

koznak. 

Ugy pártemberektől, mint pártonkivü- 

liektől, jobb- és baloldalról egyaránt, kul- 

turális, gazdasági, egyházi és iskolai in- 

tezményeink munkásaitól, azoktól, akik 

részesei a kollektiv munkának és azoktól 

is, akik kikapcsolóanak abból. Ezeket az 

adatokat kiegészitve saját tapasztala- 

taikkal, amelyek azonban nem szerezhe- 

tők be sem három nap, sem három hét 

alatt, állhat rendelkezésre az az anyag, 

melynek birtokában véleményt alakithat- 

nak. 
A vélemény igy is a kivülálló 

véleményelesz s ezt mint olyant 

vizsgálhatjuk, amely bizonyos 

a helyes felismerésnek 
gyarországi magyar és ha tartózkodik a 

Dnálattól, ugy ennek oka nemcsak idegen
 

állambeli nemzetkisebbségi sorsa, hanem
 

annak a tudata is, hogy 

a magyarországi politikában is 

érvényesülnek olyan ténybeli és 

taktikai körülmények, melyeket 

Mivülálása folytán nem tudhat 

és nem is érthet megzz 

Ugyanez a kivülállási gátlás érvényesül 

természetesen a magyarországi iróknál 

is, akik ennek ellenére nemcsak tanulmá- 

nyozták sorshelyzetünket, hanem arról 

szigoru birálatot is mondtak. 

Megmondottak mindent, amit rossz- 

nak látnak - Németh László egyenesen 

a nemzetpusztulás rémét idézi -, de 

addig már nem tudtak elmenni, hogy 

megmondják, mi lenne a helyes, a jó, a 

célravezető. Aki birál, aki itéletet mond, 

aki mindazt, ami van, elvetendőnek 

tegyen helyébe, 

Ezt sem Boldizsár, sem Németh nem 

árulják el. Bizonyosan azért, mert ők 

maguk sem tudják, aminthogy nem is 
tudhatják, mert egész szemléletük más 

talajban gyökerezik. Boldizsár marasz- 

taló itélete, amely ellen im az egész ro- 

mániai magyar közvélemény felebbez és 

Németh kesergése és kétségbeesése, 

amelyre rácáfol a romániai magyarság 
élniakarása és életigenlése, 

inkább defétizmust terjeszte- 

Van még valami, ami elől nem szabad 

kitérnünk. Ha eddig talán volt is ebben 

a tekintetben bizonyos feszélyezettség 
egynémelyeknél, a pesti irók nemzetta- 
nulmányi kirándulása ezt a feszélyezett- 

séget megszüntethette. Ez 

nemzetkisebbségi magyar köz- 

életünk nebántsvirága. 
A védő vitairatokkal szemben elhang- 
zott a kifogás, hogyha ezek is megálla- 

pitják, nincsen minden rendben és a 

Magyar Pártban, mint a romániai ma- 

gyarság népközösségében, is sok volna 

a változtatni és javitani való, akkor 

miért nem mutat reá senki, mi volna a 

változtatni való és hogyan fogjunk a 

javitási munkához. Bizonyára kényes 

kérdés ez, amelynek nyilvános tárgya- 

Nem ismételjük meg az egész progra- 

mot, csak néhány fontosabb momentu- 

mot ragadunk ki. Hangsulyoztuk az 

egészséges deffenziv politikai hadállá- 

sok kiépitésének szükségességét, a meg- 

levő intézmények közötti rendszeres és 

programatikus kapcsolatok létesitését, 

egységes elvek szerinti müködésüket, 

az iskolaügyek intézésére az egészor- 

szág területére kiterjedő iskolaegyesü- 
let megteremtését, 

tanoncoktatásunk fejlesztését, 
konviktusok létesitését, sze- 
mélyi és vagyoni kataszter 

felfektetését, 
a veszendő magyar szinészet megmen- 
tésére országos szinházegyesület alapi- 

tását, a szövetkezeti hálózat kiépitését, 

termelési és fogyasztási, valamint érté- 
kesitési szövetkezetek alapitását, a fa- 

lumunkának egységes program alapján 

való rendszeresitését, egészségügyi ne- 

velést és 
a magyar kulturális hatókör 

kiterjesztését azokra a réte- 
gekre, amelyek a magyar nem- 

zettestből kiszakadtak, de a 
magyar kultura közösségét 
meg nem tagadhatják és nem 

is tagadják. 
tartja, annak 

izonyára másként látja, mint a ma- tudnia kell azt is ho mit 

nek, mint gyógyulást kinál- 

nak. 
És véleményünk szerint ez a legsulyo- 

sabb hibáiuk. A hinni akarót megfoszt- 

ják hitétől, a dolgozni akarót vissza- 

riasztják a végzett és vegzendő munka 

hiábavalóságának hirdetésével, a gyá- 

vát meghagyják gyávaságában, a csüg- 

vadőt erősitik csüggedésében, a re- 
ménytelent, a kétségbeesettet, az eleset- 

tet még jobban megterhelik a kilátásta- 
lanság kölönceivel, hogy gondolni se 

merjen a felemelkedésre. 

A nemzetkisebbségi közélet nebántsvirága 
lása esetleg több hátránnyal, mint 

előnnyel járhat. A nem kivülállók tud- 

ják, hogy 

a kritika és birálat a berkeken 

belül nem hiányzik. Talán csak 

taktika kérdése, hogy ez neni 

történik a nagy nyilvánosság 

előtt. 

Nem tartozunk azok közé, akik véka 

alá rejtik mondanivalóikat és csak 

négyszemközt fbe sugdosva merik 

megmondani véleményüket. Az elmult 

esztendő letünésével megcsináltuk a 

romániai magyarság zárszámadását és 

egyben reámutattunk azokra a felada- 

tokra, melyek elvégzése az ujévben a 

magyarságra vár 

Miányérzet és állandó rendszeres munka 
elvégzésre vár. És ha elvégzésre vár, 

akkor mai szervezettségünkben hiányt 

jelent. Tudjuk, látjuk és érezzük ezeket 

a hiányokat és - reájuk is mutatunk. 

Tehát nem meddő politizálgatás és sé- 

relmi politika üzése az, amiben hivatá- 

sunk kimerül. Szól ez azoknak a pesti 

iróknak, akik mindenben csak rosszat 

láttak és azt birálták, de szól azoknak a 

honi köziróknak is, akik a védőkkel 

szemben kifogásulják, hogy nem sorol- 

ják fel azokat a teendőket, amelyekkel 

javitani lehetne a mai helyzeten. 

Vannak elvégzendő feladatok, ezeket 

a feladatokat fel is ismerjük és 

a hiba ott van, hogy talán ké- 

nyelemszeretetből, talán azért, 

mert a mindennapi megélhe- 

tésért való küzdelemben csak- 
nem valamennyien annyira 

elmerülünk, hogyha arra jut is 
időnk, hogy hiányérzetünknek 

kifejezést adjunk, de arra már 
nem futja, hogy a tényleges 

munkában rendszeres és állan- 

dó közremüködésünket fel- ajánliuk 

A fejlődés is állandó harc és ehhez 
a három dolog kellene, amelyekn 

Ime csak nébány feladat, amety még 

fontosságát már Montecuccoli is felis- 
merte. 



Az olasz lapok kimeritő cikkekben szá- 
molnak be Dess. e város bombázásáról. 

A abesszin főhadiszállást igen sok bom- 

ba találta el és a bombák következtében 
a várost környező erdőségek lángba bo- 
rultak. 

Az olaszok szerint a bombázás 

következtében az abesszinek ré- 

széről ötszázan meghaltak és 

izen sokan megsebesültek. 

Auddis abebai jelentés szerint az ola- 
szok nemcsak délen, hanem északon is 

élénk repülőtevékenységet fejtenek ki. 
Tegnap az északi fronton kilenc olasz 
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Az olasz hadi repülők bombái 
az északi harctéren is nagy pusztitást 

vittek végbe 
náadi repülőgép bombái igen nagy kárt 

okoztak. Az olaszok sok erdőt is bombáz- 
tak, mert ott elrejtett abesszin csapato- 

hat sejtettek. 

Egyes európai lapok hiradása 

szerint Graziani tábornok olasz 

csapatai elfoglalták Dzsidzsigát. 

KRómából ezt a hirt egyelőre cá- 

folják. 

Megerősítik viszont azt, hogy Graziani 
tábornok csapatai ujból előnyomulóban 

vannak. Ezzel szemben Dzsibutiból azt 
jelentik, hogy Graziani tábornok csapa- 
tai eddigi hadállásaikat megerősitik. Az 
eeeeeesesees-eee 0 ................... 

olaszok ugyanis olyan hireket kaptak, 

hogy 
erős abesszin csapatok vannak 

érkezőben és azért lázasan ké- 

szülnek, hogy ezekkel hatható- 
san szembeszálljanak. 

Addis abebai jelentés szerint a Harar 
és a Baneh irányába vezető utszakaszon 
az abesszinek és olaszok között véres 

csata folyt. Mindkét fél nagy vesztesége- 

Ret szenvedett. 

Az olaszoknak itt sikerült nyolc- 

van kilóméterrel előbbre jutniok. 

Az elfoglalt hely fontos találko- 
zása több karaván-utnak. 

.. 

Covábbea is 

Hodzsa Milán csehszlovák minisz- 
terelnök és külügyminiszter Párisban 

benne van már a diplomáciai tárgyalá- 
sok központjában. Miután tanácskozott 

Fl andin francia külügyminiszterrel 
és a francia politika más vezetőivel is, 
Kkihallgatáson jelent meg Lebrun 

köztársasági elnöknél. 
A francia lapok hangsulyozzák, hogy 
a csehszlovák miniszterelnök és a fran- 
cia kormány tagjai között a megbeszé- 
lések a legbarátságosabb modorban 
folytak le. Rámutatnak arra, hogy a 
csehszlovák miniszterelnök tárgyalásai- 
nak tengelye Ausztria függetlensége. A 
Petit Parisien hangsulyozza, hogy 
Ausztria és a kisántánt közele- 

dését nemcsak Franciaország, 
hanem Anglia is szivesen látja. 

Kivánatosnak tartja a lap, hogy a kelet- 
afrikai konfliktus elintéződjék. Igy vá- 
lk ugyanis lehetővé, hogy Olaszország 
elfoglalja azt a helyet, amely a közép- 
európai politika és gazdasági helyzet 
rendezése körül megilleti. A középeuró- 
pai gazdasági helyzet rendezése olyan 
sürgős probléma, amellyel a béke bizto- 
sitása is összefügg. 

Az Oeuvre arról is tud, hogy 

Schuschnizg osztrák szövet- 
ségi Kancellár legközelebb 
meghivást kap Bucurestibe és 
Belgrádba. A lap megjegyzi, 

nogy ez összefüggésben áll 
Ausztriának Romániához és 

Bugoszláviához való viszonya 
rendezésével. 

. 

Hodgsa a Flandin külügyminiszterrel 
folytatott tárgyalása során kifejezetten 
hangsulyozta, hogy Ausztriának Né- 
metországhoz való csatlakozását, vala- 

mint a Habsburgoknak Ausztriába való 
visszahivását eredményesen csak abban 
az esetben lehet egakadályozni, ha 
Olaszország továbbra is őrt áll a Bren- 
ner-hágón. Az utódállamok csak abban 
az esetben védelmezhetik megAusztriát, 
ha Franciaország részéről megfelelő 
támogatást kapnak. 

Csehszlovákia hajlandó Ausz- 
triával és Magyarországgal 

szoros politikai és gazdasági 

őet kell 

Hodzsa Párisban nemcsak Francia- 
ország, hanem Anglia képviselőivel is 

tárgyalt Ausztria függetlenségéről és 
azt a meggyőződést szerezte, hogy 
mindkét állam pártolja a Duna-medence 
problémáinak rendezéséről előadott ter- 
vét. 

állni Olaszországnak 
a Brennev-hágón, mett az finschluss és a vestauváció 

csak igy akadályozható meg 
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Hodzsa tegnap Titulescu 
román külügyminiszterrel is 

találkozott. 
Bécsből egyébként cáfolják azokat a 

hireket, amelyek szerint Schuschnigg 

kancellár a közeljövőben Bucurestibe és 
Belgrádba utazik. 

.... 

ino eset játszódott le Clujon a ró 
mai katolikus egyházközség gazdasági 
hivatalában,. A pénzügyigazgatóság egy 

mulus dr. ügyvédet az egyházközséghez l 

adóügyből kifolyólag Fersigan Ro- 

zárgondnoknak rendelte ki. Ezt a meg- 
bizást később visszavonták és jelenleg 
Nistor Virgil dr. ügyvéd a zárgond- 
nok. Fersigan drnak az egyházközség- 

gel szemben el nem ismert és még vitás 
százhuszezer leies követelése volt, de 

követelését hitelezői javára letiltották. 

Nistor dr. erre a rendőrkvesztor helyet- 

MMagához tért a halott 

A skóciai Doune városban meghalt 
Stratcharron kereskedő. Gladin 

dr. kör orvos, aki a kereskedőt hosszabb 

időn keresztül kezelte, kiállitotta a ha- 
lotti bizonyitványt, mire két nap mulva 

Stratcharront eltemették. Amikor a te- 
metőben a koporsót lebocsátották a sir- 
ba, abból egyszerre erős kopogás hal- 
latszott. A gyászolók egy része szétfu- 
tott, néhány bátor férfi azonban kinyi- 
totta a koporsót, amelyben legnagyobb 
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Daróczi Lajos és Arató András l 
oradeai ujságirók 1934-ben, amikor 

Oradean az érettségi bizottság elnöke 
Ghibu Onisifor volt, birálat tárgyává 

tették a professzor müködését és ezzel egyezményre lépni, ha mindkét 
állam a határok és a restaurá- 

ció kérdését kikapcsolják. 
kapcsolatosan megirták azt is, hogy az 
irányitója volt a katolikus vagyon elvé- 

Karhatalommal erőszakolta ki 
az egyházközségi zárgondnok egy vitás 

követelés kifizetését 
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de cettenetes helyzetében megőtült 
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A magnyar sajtó lelkiismereilenül végzi munkáját 
- Mhibu fnisilor legujabb megállapitása szerint 

Onisifor emiatt a két ujságiró ellen pert 

tese és a bünügyi főnök kiséretében 
megjelent az egyházközség irodájában, 

ahol erőszakkal vette el a százhuszezer 
leit és azt átadta Fersigan dr. ügyvéd- 
nek. A egyházközség még aznap jelen- 
tést tett az ügyről a Clujon tartózkodó 
Lapedatu kultuszminiszternek, aki 

megütközéssel hallotta a történteket és 

szigoru vizsgálatot igért. Ezenkivül je- 

lentést tesznek a pénzügyminiszternek, 
az igazságügyminiszternek és a belügy- 
miniszternek is. 

a hkopocsóban, 

meglepetésükre a kereskedő felült. Erre 
ezek is elfutottak és Stratcharron egye- 
dül indult haza. A lakására érkezve a 
halottaiból visszatért családfőt ágyba 
fektették, de csakhamar kiderült, hogy 
Stratcharron megőrült. A téboly való- 
szinüleg akkor következett be, amikor 
a koporsóban magához tért. Családja 
most pert indit Gladin körorvos ellen és 
azzal vádolják, hogy felületesen vizs- 
gálta meg a kereskedőt, aki csak tetsz- 
halott volt. 

telére megindult mozgalomnak. Ghibu 

inditott, amely immár negyedszer ke- 
rült a törvényszék elé. Az oradeai tör- 
vényszék Hoványi-Gavra - tanácsa 
most azzal foglalkozott, hogy a két uj- 

1936, FEBRUA 
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idézzék-e. A bejelentett tai 

lér igazságügyminiszter, Gyár 
mér dr. szenátor, Laár Feren 

selő, Bitay Arpád dr. teológiai 
Biró Vencel piarista rendfőnöl 

Gyula dr. református tanügyi 
Frolio Iosif bucurestii szerkesztő 
mint több más ujságiró. 
Plaátzkó Elemér dr. védő 
kolta a vádlottak kérelmét, egy 
dig még az 1934-ben érettsé 
diákok kihallgatását is kérte. 
cu Marin ügyész szerint itt id 
harcról van szó és azért ellenzi a 
kihallgatását. Lehetetlennek 
hogy a törvényszék diákokat ha 
ki, akik Ghibu tanárról bizonyi 
állitsanak ki. Ghibu két véd 

maga a professzor szólalt fel é 
között ezeket mondotta: 
- Ezek a lapok és ezek az ujs 

nem tanulták meg az iskolában, h 
kell viselkedniök. En arra vállalko 
hogy ezeket, akik az ország ellen 
megtanitom egy másik iskol 

fogházban, a kötelességükre. 
A biróság azután közel egy ór 

száig tanácskozott. Tanácskozás 
Hoványi elnök kijelentette, hogy 
és Gavra albiró között vélemén 
volt és igy az ügy legközelebb 
tanács elé kerül. 
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Hó és fagy 
keritette hatalmába az e 

országot 
Bucurestiben hétfőn este óriási ha 

nap ceggel a fővárosban a villamoskó 
dés csak nyolc óra tájban indulhatott 
mert előbb a pályát meg kellett tis. 

félméter magas hótól. Tegnap d 

vább tartott a havazás és délig uja 

megek lepték el a főváros utcáit. A hő 

10 fok hideget mutatott. Az ország m 

szein is megindult a havazás. 

A Bánságban fokozódott a hideg. 

sunkban tegnap reggel 9 fok hideg 

Napközben derüs idő mellett a hideg né 

enyhült, de délután hat órakor a h 

már 7, este tiz órakor pedig kilenc fok 

get mutatott. Előrelátható volt, h. 

reggelre erős fagy következik be. A mete 

lógiai intézet jelentése szerint a szél 

lése ismét várható, ujabb hófuvás lehe 
ges, a felhőzet növekszik a nagy h 

vább tart, a nappali écsöonés emelk 
09x 

Hasba szurta magát!t 
egy betörő a tárgyalás 

Oradean az elmult esztendőben 
mos betörés történt. A tettes rent 
rint kifeszitette az üzletek vasrács 
az ablakon behatolva, kifoszto 

pénzszekrényeket. A rendőrség h 
nyomozás után elfogta a betörőt 
goriu Ioan jasii származásu fogla 
zásnélküli cirkuszi erőmüvész szem 
ben. A törvényszék négyrendbeli 

réses lapásért egy évi börtönre i 
Felebbezés folytán az ügy most az 
deai itélőtábla elé került, amelynek 

gyalásán Gregoriu hirtelen kést rá 

s a tanács tagjai felé tartott. A fegyi 
őr kivette revolverét és igy ak 
támadót megközeliteni, de a főügy 

gyorsabb volt, mert odaugrott a be 
höz és lefogta. A fogházőr segitség 
sikerült is a folyosóra kivezetni, : 
azonban villámgyors mozdulattal ki 

baditotta a kezét és a késsel hasba s 
ta önmagát. Végül is a rendőrség 

ségével a fogház kórtermébe veze 
ahol ápolás alá vették. A tábla 
nács, amelynek tagjai megdöbbe 
vették tudomásul a lejátszódó e 

ményt, egyébként moarősitatta aze 
ságiró által bejelentett tanukat meg- foku itéletet. 



en Provence franciaországi város 
irósága előtt vége felé közeledik 

kir. álygyilkossági per. A tanuk so- 
uli, aix en provencei rendőrkapi- 

J a n Róbert szállodai pincér zár- 

. Mindketten szenzációs vallomást 
kKraljvádlott javára. Pauli rend- 

ány annak idején tudomást szer- 
a, hogy október kilencedikén 

bban az órában, amikor Mar- 
eban Sándor jugoszláv ki- 

yt és Barthout meggyilkol- 
á , Kralj Aix en Provenceban, 

Modern-szállóban levő szobár 
ban tartózkodott. Igy tehát 
em lehet része a merényletben. 
Róbert pincér elmondotta, hogy 

któber 9-én délután négy óra táj- 
vitott Kralj szobájába és a vád- 

odahaza találta. 
1 főállamügyész kedden már meg- 

vádbeszédét. 
indahárom vádlottra halálos 

ondoni Daily Express cimü lap ér- 

zélgetést közöl, melyet a lap 

ja Starhemberg herceg, 

trák alkancellárral folytatott. Star- 

berg az interjut még londoni tartóz- 
sa idején adta, azonban azt a lap 

itikai okokból csak most hozta 

Ivánosságra. Starhemberg többek kö- 

következőket mondotta: 

-Kiüpolitikám végcélja meg- 

teremteni a középeurópai Egye- 

berg a következő választ adta: 
Nagyon szép gondolat az agy fájés 
haza elve, de ha ez megvalósulna, 

a mai Európa szétrombolásához 

urópában ugyanis két nagy 
tábor van, a pángermánok és a 

nszlávok tábora, amelyek 

szemben állanak egymással. 
ria népe azonban nem rokonszenvez 
nzeti szocialista Németországgal és 
a két állam egyesüléséről már ezért 
lehetne szó. Nem következhetik be 
pan az egyesülés azért sem, mert 
tria ragaszkodik a maga állami füg- 

nségéhez. 

ujságiró azután megkérdezte 
emberget, hogy a Habsburg-trón 

Hitásával a régi osztiák császár- 

törekszik-e? ? 

tebruár 12-én, 

vádlottiára 
itéletet kért. 

Hangsulyozta, hogy a vádlottak között 
nem lehet semmiféle különbséget tenni, 

mert valamennyien egyformán Sándor 

knály meggyilkolására törekedtek. A fő- 
ügyész hódolattal emlékezett meg a meg- 
gyilkolt Sándor jugoszláv királyról és ke- 
gyelettel szólt Barthou volt külügy- 
miniszterről. Azután részletesen kifej- 
tette a vádbeszéd azt, hogy milyen gon- 
dossággal készitették elő a merényletet. 

Kralj ugyanugy rendelkezett fegyverek- 

kel, mint Kaleman, a merénylet vég- 
rehajtója. Pospisil és Raics azokat 
a fegyvereket kapták volna, amelyeket a 
párisi Saint Lazare pályaudvaron egy 

bőröndben lefoglaltak. A merénylők két 
csoportban dolgoztak. 

Az első csoportba tartozott Ka- 
leman és Kralj, akik azt az uta- 
sitást kapták, hogy Marseille- 
ban kiséreljék meg a jugoszláv 

király meggyilkolását. 

Siaelemóez0 

Pospisilnek és Raicsnak viszont készen- 
létben kellett állaniok, hogy abban az 

esetben, ha a merénylet Marseilleban 
nem sikerülne, a gyilkosságot Párisban 

hajtsák végre. 
A főügyész vádbeszéde végén azt igye- 

kezett bizonyitani, hogy nem politikai 

merényletről, hanem közönséges bün- 
cselekményről van szó. Veszedelmes len- 
ne, ha a biróság elfogadná a vádlottak 
állitásait, amelyekkel politikai szinezetet 
igyekeznek adni tettüknek. A halálos 

itéletet már azért is megérdemralik, mert 

büncselekmények egész halmazát követ- 

ték el. 
Ma beszélnek a védők, majd a 

vádlottak zárszavai után az es- 

küdtek visszavonulnak tanács- 

kozásra. Az esküdteknek körül- 

belül száz kérdésre kell választ 

adni Az itélet ma estére vár- 

ható. 

szenzációs nudatkozata 

uz eny faj és eny haza elvének megva 
a mai Euróna szétrombolásáloz vezelne 

- Nem - válaszolta Starhemberg. - 

Ausztria a mai határok között akarja 

megtartani függetlenségét. A Habsbur- 

gok restaurációjára a közeljövőben nem 

kerülhet a sor. 
Nem kerülhet rá a sor azért 
sem, mert az utódállamok ezt 

gyanakvással fogadnák és pedig 
elsősorban Jugoszlávia nézné 

A kisebbségi tanárokat és tanitókat 

- mint emlékezetes - 1934 augusztu- 

sában román nyelvvizsgára rendelték. 

A vizsgázók közül akkor igen sokat 

buktattak meg. A nyelvvizsgán megbu- 

kott azon kisebbségi tanerőket, akik ál- 

lami iskoláknál állottak alkalmazásban, 

1935 január elsején nyugdij nélkül el- 

bocsátották. Az elbocsátottak legtöbbje 

közigazgatási pert inditott és számos 

esetben az itélőtábla az illetőkre nézve 

kedvező döntést is hozott. Az ügyek 

legnagyobb része azonban a semmitő- 

szék döntéséig függőben maradt. 

Azok között, akik az elbocsátást per- 

rel megtámadták, volt Gokler Antal- 

né Hipp Alisz, a timisoarai állami leány- 

gimnázium magyar tagozatának igaz- 

gatónője is. Goklerné harmincöt évi 

szolgálat, több sikeres nyelvvizsga és 

dicsérő elismerés után veszitette el állá- 

este kilenc órakor a 

iskolamásodik előadását tartia Ja
kabiy Flemér ar 

sulása a
s
z
n
d
 

ezt rossz szemmel. 

Starhemberg kijelentette azután, hogy 

sulyos probléma még a Magyarországgal 

való határkérdés is, de reméli, hogy 

előbb-utóbb sikerül a Duna-medence va- 

lamennyi függőben levő problémáját ren- 

dezni és akkor semmi sem áll többé ut- 

jában annak, hogy a középeurópai Egye- 

sült Allamok terve valóra váljék. 

::......
... 

Visszahelyezte állásába a semmitőszék 

a nyelvvizsga miatt elbocsátolt timisoarai 

leánygsimnáziumi igazgatónőt 
sát. A timisoarai itélőtábla már kötelez- 

te a közoktatásügyi minisztert Goklerné 

visszahelyezésére. Az ügyet most a 

semmitőszék tárgyalta, ahol a felperes 

igazgatónő ügyvédje Gyárfás Ele- 

már dr. magyarpárti szenátor volt. 

Gyárfás dr. a tárgyaláson jogi szem- 

pontból ismertette a nyelvvizsgák ügyét 

és kimutatta, hogy az elbocsátások még 

a törvény szigoru értelmében sem vol- 

tak jogosak. A semmitőszék elfogadta 

az érveket és ugy döntött, hogy a köz- 

oktatásügyi miniszter köteles Gokler 

Antalné Hipp Aliszt állásába vissza- 
helyezni, mert az elbocsátás törvényte- 

len volt. 

A semmitőszéknek ez a döntése igen 

sok családot érdekel.Ezek megnyugodva 

fogadják a független biróság határoza- 

tát, amely számukra visszaadja az el- 

Csekk kivitele 
nem jelent valutacsempészést 

A helybeli itélőtábla elvi jelentőségü ité- 

letet hozott devizakihágási ügyben. Popo- 

vici Valer dr., az egyik külföldi egyetem 

hallgatója, az elmult évben ősszel külföldre 

utazott. A jimboliai határállomáson a vám- 

vizsgálat alkalmával készpénzen kivül még 

egy kétezer frankra kiállitott csekket is ta- 

láltak nála, amely az egyik marseillei bank- 

nak szólt. Popovici Valert erre valutacsem- 

pészés miatt tizezer lei büntetéssel sujtották 

és a büntetést a törvényszék is megerősitet- 

te. Felebbezés folytán az ügy az itélőtábla 

elé került, amelynek tegnapi tárgyalásán 

Nicolau Constantin ügyvéd utalt arra, 

hogy csekk nem kénezheti valutacsempészés 

tárgyát, mert az erre vonatl 5zó törvénysza- 

kasz csak tényleges valuták csempészésénél 

alkalmazható. Popovici drt legfeljebb kihá- 

gás miatt lehet megbüntetni, mert nem je- 

lentette be a csekk kivitelét. Az itélőtabla el- 

fogadta az érvelést, megsemmisitette a tör- 

vényszék itéletét és csupán kihágásban moen- 

dotta ki bünösnek Popovici Valer drt, akit 

ötszáz lei pénzbüntetéssel sujtott. 

........... 

Szappanos Gyula 
hármas jubileuma 

Timisoara magyarsága köreben őszinte ro- 

konszenv övezi Szappanos Gyulát, a 

Schumpela és Szapp nos cimfestőceg társfő- 

nökét és feleségét. Ez a rokonszeny fokozott 

mértékben nyilvánul meg február 24-én, 

amikor Szappanos Gyula betölti ötvenedik 

életévét. Ugyanakkor üli meg házasságának 

negyedszázados és ipari önállósitásának hu- 

szonnegyedik évfordulójat. A cimfestést 

Aradon tanulta meg, utána Debrecenben és 

Budapesten tökéletesitette magát. 1911-ben 

vezette oltár elé feleséget és egy esztendőre 

rá Timisoarán résztvett a Schumpela és 

Szappanos-cég megalapitásában. Mindenkor 

résztvett az iparostársadalom minden moz- 

galmában és azért megszerezte magának az 

iparosok megbecsülését. Alelnöke az iparo- 

sok szindikátusának, igazsatója az ipari 

székháznak, elnöke az ipari hiteiszövetkezet- 

nek, tagja számos intezménynek. Társadalmi 

téren is jelentős munkát fejtett ki. Tagja a 

Magyar Dalárda, a Glória-dalegylet és a Pol- 

gári Kör vezetőségének, a III. kerületi római 

katolikus egyházközség, választmányi tagja. 

A Magyar Párt bánsági központjának elnöni 

tanácstagja és a III. kerületi tagozatának 

közel tizenöt év óta elnöke, Szappanos Gyu- 

láné is mindenkor ott volt, ahol a köz érde- 

kében kellett dolgozni. Része volt a Magyar 

Nőegylet megalapitásában, amelynek egyik 

alelnöknője és ő velt az, aki a III. kerületben 

az ottani tagozat kebelében elsőrek megvaló- 

sitotta a szegény iskolás gyermekek felzuhá- 

zását. A III. kerület magyarsága február 

23-án este félkilene órakor Szappanos Gyula 

és felesége tiszteletére társas acsorát ren- 

dez. A meleg magyar családi ünnepen képvi- 

selteti magát a báva: éértközpont 

és a város valamenny fagozata is. 

AZ OROSZ VEZORKARI FONÖK PARIS! 

TARGYALASAL Tukacsevszki szovjet oros7 

vezérkari főnök, párisi iartózkodását titok 

zatosság fedi. A vezérkari főnök Párisban 

nagyfontosságu megbeszéléseket folytat a 

francia hadsereg vezetőivel. Ezenkivül na, 

mennyiségü korszerüű hadianyagot vásárol 

Ezzel kapcsolatosan megjegyzi a Ma 

hogy Oroszországnak egymilliárdos kölcsön 

felvételére vonatkozó terve Franciaorszá; 

vesztett kenyeret. ban megbukotinak tekinthető. 



MINEK 
előFIzETÉSI ÁRAK: 

Romaniában: 
lagémosoknak egy hónapra 70. negyed- 
évre 200, télévre 380. egész évre 750 ei. 

Nrugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, felévre 300 egész évre 600 lei 

atóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üze neknek, gyáraknak és vállalatoknak 

agy év e t000 le. 

Magyarországon: 
maganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre t0, télevre 2. egész evre 40 pengő. 

Mrugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8. félevre 15, egész evre 30 pengő. 

Telet en: 
e-52 este 10 ora után 14-9 vagy 2- 

a lemesvarer Zeitung9' nyomds 
nyomasa. 

Patikák elszakai szolgálata 
Február 10-tő! február 16-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Regele Ferdinand bule- 
vardon levő Salvator-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-utcában le 

LöwW-gyógyszertár és a Dorobantilor-uton 

levő Meiszner-gyógyszertár. 

A Hi. kerületben a Doja-utcában levő 
h-gyógyszertár. 

A IV. Ferületben Kőváry-Chioreanul Io- 
sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth Er- 
nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgála- 
tot tart. 

—— 

, 
Allegocia és filagotia 

jelentőségükben olyan távol esnek egymástól 
mint Makó Jeruzsálemtől, mégis igen köny- 
nyen összetévesztik egymással azok, akik 
sem az allegoriáról sem a filagoriáról nem 
tudják, hogy mi fán terem. Igy járt vala- 
hogy az Universul nevü nemzetvédelmi fő- 
lepnak orsovai tudósitója is, amikor sajnála- 
tosan nagy tintapocsékolással összeállitotta 
az orsovai magyarság irredentizmusának 
bünlajstromát. Iöbben szerepel többek között 
az a felháboritó tény, hogy a dunaparti vá- 
roskában egy magyarnyelvü hetilap mer 
megjelenni és hogy él ott egy nyugalmazott 
őrnagy, aki a topleti magyar konzulátusnak 
titkára, holott a román államtól kap nyugdi- 
jat. A tudósitó Orsovának követeli a topleti 
magyar konzulátust, ha már van. Szegény 
nem tudja, hogy egész ErdélyE n és a Bán- 
ságban csak Clujon van magyar konzulátus 
és az is csupán a mult hét óta müködik, 
mint konzulátus. Topleten német tiszteletbeli 

konzul van, aki igazán nem vádolható álli- 
tólagos magyar irredentizmussal. Ha a tudó- 
sitó ezt nem is tudja, de illenék tudni a nem- 
zetvédelmi főujság szerkesztőjének. Mert 

mégis csak furcsa, ha az Univ. sul is össze- 

téveszti az allegoriát a filagoriával... 

- PFapszentelés. Hettig Simon ir- 
galmasrendi testvér február 2-án - mi- 
ként megirtuk - letette az örökfoga- 
dalmat. Pappá való felszentelése, ame- 

lyet Pacha Agoston püspök a szemi- 
nárium házi kápolnájában végez, vasár- 
nap, február 16-án reggel nyolc órakor 

megy végbe. 

- Sulyos anyagi gondokkal küzdenek 
az egyetemek. Tatarescu miniszter- 

elnök tegnap fogadta az egyetemek kül- 

döttségét, amely előadta, hogy a főisko- 
lák kénytelenek lesznek kapuikat bezárni, 
mivel a klinikák és laboratóriumok fen- 
tartására nem állanak rendelkezésükre a 
szikséges anyagi eszközök, Vannak olyan 

fakultások, amelyek képtelenek még a vi- 
lágitásukat is megfizetni. Arra kérték a 

miniszterelnököt, hasson oda, hogy az 

egyetemek fentartására szükséges negy- 

venhét millió leit vegyék föl az uj költ- 
ségvetésbe és tegye lehetővé hogy az 
ge levő hetven tanszéket be- 
töltsék. 

Kornél bácsi megunta hosszu falusi magá- 

nyát, nemsokára bejön egy kicsit Timisoará- 

ra, hogy megnézze, mi lett a világból. Hat- 

van éves felesége, kit negédesen ifiasszony- 

nak szólit, már csomagolja a bőráncu utitás- 
kát, a palotahölgyek viszont - igy cimzi két 

cselédjét, - a pincében szorgoskodnak. Pa- 

lackozzák a finom neggylelket, hogy ne le- 

gyen hiány sziverősitőben az uton. raz 

tán a nagy nap eljön, hogy felüljön a gőzma- 

sínára, hősünk csak fejébe nyomja sportsap- 

káját, magára penderiti a hosszan leomló 

körgallért és alázatos hiveinek kegyesen bu- 

csut intve indul friss változatos éleményekre 

készen. Vajjon ki fogja ván i itt, az állomá- 

son? Az antialkoholisták bizonyára nem. És 

joggal tüntethetnek távollótükbel az összes 

vegetariánusok, rohkostlerek, mindenrendü 

bölcs és megfontolt életmeghosszabbitó szek- 

ták, amelyeknek összes teóriáit sárba tiporta 
a virgone Kornél bácsi az ő életigenlő 82 esz- 

tendejével. Csak próbálná meg valaki őt 

temperanciára inteni, az bizony c ufosan rá- 

fizetne. Mint ahogy megkapta a magáét az 

az atyafi is, aki feltett kalappal vetődött be 

jómultkoriban az ő officinájába. 

- Veedd le azt a tökfedőt, különben ugy 

ruglak haránt, hogy menten a falon sétálsz 

keresztül, te ótvaros, - fedte meg erélyesen 

az illetlen pórt a jó formákra sokat adó Kor- 

nél bácsi. 

De amilyen szigoru ő, ha kell, ugyanolyan 

vidám is, különösen szépséges hölgyi társa- 

ságban. És ebben a tekintetben a költő elvét 

vallja: - a csókot gyakorold és ne magya- 

rázd. Ki venné rossz néven ily deli lovagtól 

a pajkos tréfát? Mert, hogy Kornél bácsi te- 

tőtől-talpig ur, még pedig a régi javából, azt 
eegeseseseeseeeee 

- Athelyezett jegyzők. Nistor Di- 
mitrie dr. vármegyei prefektus Jenes 

András rudnai jegyzőt Dorogosra, 
Hoffmann János dorogosi jegyzőt 
pedig Uiheiura helyezte át. 

- Az aradi retormátus egyház uj főgond- 

noka. Most folyt le az aradi református egy- 

ház presbiteriumának választás utján való 

kiegészitése. A választás minden izgalomtól 

mentes volt és annak eredményeképpen a hi- 

vatalos lista győzött. Az aradi református 

egyház főgondnokává N a g y Dezső nyugal- 

mazott táblabirót választották meg, gond- 

nok pedig Muzsay József kereskedő lett. 

A választás eredménye azt mutatja, hogy az 

aradi református egyházmegye többsége a 

békés alkotó munka hive és az uj tagok arra 

törekednek, hogy az egyházat kivezessék ab- 

ból az anyagi és erkölcsi válságból, amelybe 

az utóbbi esztendők áldatlan testvérharcai 
sodorták. 

* Táncos teaest a Tiszti Kaszinóban. A 
helybeli Principele Mircea egyesület február 
15-én, szombaton este hét órak r a Tiszti 

Kaszinó helyiségeiben táncos teaestélyt ren- 

dez, amelyre a vendégeket ezuton is meghiv- 

ják. A tezestélyt eredetileg január 26-ra ter- 

vezték, de akkor az angol király halála 

miatt elhalasztották és most tartják meg. 

- Orosz hadifogságból családjával 

együtt hazatért Erdélybe. Most tért visz- 
sza orosz hadifogságból Istrate 
Gheorghe gazda, aki Trei-Scaun megyé- 
ből származik. A gazda tizennyolc éves 
korában került hadifogságba, néhány év 
előtt Szovjetoroszországban megnősült 
és most magával hozta a feleségét, vala- 
mint három gyermekét is, akik csak oro- 
szui beszélnek. . 

Jin a ocnél bácsi! 
hisszük, ezek után már senki sem kételkedik 
ebben. Végtelenül hosszu szikár alakja, kis 
ezüsto. kecskeszakálla, minden elegáns tag- 
lejtése valóban a lovagot mintázza, ezt el- 
mondja már a külseje is. 

Csak egy hibája van Kornél bácsinak. 
Nem tud üres poharat látni. Azonnal meg- 

tölti. És hogy el ne felejtsük, még egy hibája 
van. Teli pohárra se tud ránézni. Azonnal ki- 
issza. Olyan probléma ez, mint a Penolope 
vászna, amit minduntalan hol szőtt, hol ki- 

bontott ez a hüséges asszony. Kornél bácsi- 

nak azonban ez a borhoz való nagy hüsége a 

legedzettebb poharazó társaságot is mindun- 

talan zavarba ejti. Mert ne tudnak lépést 
tartani a nagyszerüű aggastyán al, aki rá- 

adásul még a legkitünőbb kunsztokat is tud- 

ja. Olyanokat, amilyesféléke még a Deák 

erenc korabeli jurátusok tudtak. Valószinü- 
leg ő is tőlük tanula még. Például, hogy 

kell egy teli boros poharat a tányérra fordi- 

tani és aztán egy kézzel fogva kiinni. Ezt 

Kornél bácsi ugy csinálja, hogy végül la- 

hogy a homlokára kerül a pohár és aztán 

egyszerre kortyolás nélkül csuszik le a nedü 

a torkán. Ezenkivül nagyszerü társalgó is, 

kifogyhatatlan tréfacsináló és harsogóan 

nevető vidám. Ilyen heroikusan jókedvü em- 
berek talán nincsenek is már többé, mint az 

aranyidőkből magnak megmaradt Kornél 

bácsi, aki már készülődik a farsangra és 

minden pillanatban megérkezhetik. Nagysze- 

rü lesz, ha itt lesz és végiglépked majd büsz- 
kén az utcán, mint egy megelevenedett Ga- 

varni-rajz, mint nagyszerü vállalkozásokra 

kész ujonnan támadt Don Guijote-alak. 

(Flaneur) 
............................... 

JAKABEFFY ELEMÉR dr. MA ESEI ELŐ- 

ApASA. A IV. kerületi Misszió Szervezet 

által rendezett Világnézeti iskola cimü elő- 

adássorozatának keretében ma, szerdán este 
kilenc órai kezdettei Jakabfity Elemér 

dr., a bánsági Magyar Párt elnöke tart elő- 

adást. Az előadás iránt óriási érdeklődés 
nyilvánul meg. A rend ég kéri a közönsé 

get, hogy pontosan 9 órakor jelenjen meg a 

IV. kerületi elemi fiuiskola nagytermében, 

mert a késés zavarólag hat. A belépés dijta- 
lan. 

- Figyelem Szt. Kereszt-egyesület tagjai! 

Vasárnap délután négy óraor az I. kerületi 

plébániatemplomban megtartjuk a szokásos 

gyülést, egybekötve ájtatossággal. Kérjük 

tagjainkat, hogy minél számosabban jelen- 

jenek meg. 

- Létesül az állami levéltár bánsági fiók- 

ja. Annak idején megirtuk, hogy Timisoarán 

felállitják az országos állami i véltár fiók- 

ját. A parlament legutóbb ugy módositotta 

az országos állami levéltárról szóló törvényt, 

hogy minden országrészben egy-egy fiókle- 

véltárat állitanak föl, amelyben az illető or- 

szágrészre vonatkozó okiratokat őrzik. Az 

állami levéltár timisoarai fiókjának létesitési 

és fentartási költségeit a város vállalta ma- 

gára. A levéltár részére a volt várkazamaták 

egy részét alakitják át. Ezzel kapcsolatosan 

a belügyminiszter utasitotta a bánsági köz- 

ségeket, hogy régi irataikat időszerinti ren- 

dezésben küldjék el Timisoarára. Deta és 

Jimbolia községek ennek a rendeletnek már 

eleget is tettek. A beküldött okiratok egye- 

lőre a ládákban maradnak és kicsomagolá- 

suk csak akkor történik meg, ha a többi bán- 

sági község is eleget tett a miniszter rende- 

letének. Hir szerint a bánsági egyházi levél- 

tárakat is az állami levéltár timisoarai fiók- 
jában fogják elhelyezni. 

(Bejárat Str Vácáresen 1ancu) 
Ffóküzlet: Principele Carol, Bulev. Berthelot 31 

I soürönykerlitsek 
pótolhajatanok. o dz es éei készit, sok 
kártól és bosszank mentesül, 
Nem kiván festést, mert ert 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhajók, szakértelem nélkül 
hető és rendkivül olcsó. 

és mintákkal szolgál 

Bezsák M. és Ha R-I. 
sedronykortesgyára, Timisora II, 

Sir. Öloriei 10. 
Nagy készlet, olesó árak. Telejon 8-88 

Muccotkodik a hépszüv 
február 17-én. Eddigi otthoná 

ben csak vendég volt, elhagyja 

tözik saját otthonába, az uj gen 
tába. Háromezer szoba van ebb 
geteg terem, csarnok, folyosó 

nak a száma huszonnégyezer. 
annyi ajtaja is van. Az épület 

sá évente hét ázötvenezer 
kell majd forditani. A Népszöv 
lotája előtt szobor áll. Az igazsá 
ra. Vigyék be azt a szobrot. 
legyen az igazság a népszövetsé; 
tán, hanem belül. 

- Após agyonszurta vejét a ho 
miatt. J u cu Savu, sacosul-marei ga 
dó szóváltás hevében agyonszurta a 
Bancila Ion huszonhat éves 
csendőrségen kiderült hogy az apó 
között a hozomány miatt sürün volta 
kodások. Az öreg gazda nagyobbössz 
zományt igért vejének, de a pénzt mé 
dig nem adta oda, pedig a fiatal párn 
gyermeke is született. A gyilkosság 
Bancila Ion pólyába burkolt csecsen 
karján tartva, ismét a hozományt k 
annyira feldühősítette Jucu Savut, h 
jét háromszor hasba szurta. A fiata g 
karján tartott csecsemő miatt nem 
védekezni és vértől boritva zuhant a ] 
majd rövid szenvedés után meghalt. 

* Lili Körber: Begegnungen 
nen Osten. Lili Körber, a világhir 
tal irónő, a női Egon Erwin Kis 

rejtelmes és elzárt életébe. Japánba 
elsősorban nem a közismert nagy 
sokat keresi föl kutató szemmel, h 

a kisebb helyeket, amelyeken 

sokkal tökéletesebb bepillantá 

rünk a japán életbe, mintha a n 

rosok idegenforgalomra épitett 

néznők. Amellett könyve humort 

drámai feszültséggel telitett, ugyhog 
olvasó kénytelen egyfolytában vé 

vasni a hatalmas 300 oldalas müvi 

ez a siker legbiztosabb jele. A 
német könyv 125 lei minden kö 

reskedésben, vagy Lepagenál, 

Kérje a Biblos Verlag kiadván 
teljes jegyzékét. 
eeeLee 

Farsongt hantás 
Február 15: A Filharmonia daleg, 

farsangi estélye az Utazó Keresket 
Egyesületének helyiségében. 

Február 15: A Katolikus Ifj 
Egylet álarcosbálja, saját helyiség 
Február 15: A Magyar Párt n 

tagozatának bálja a Gimpel-vendégi 
Február 15: A lugoji magyarság 

a Dacia-szállóban. 

Február 15: A jimboliai Iparos 

egylet bálja a Miehelszszálló nagyte 
ben. 

Február 15: A detai repülőegy 
bálja a Bellavista-szálló termeiben 

Februaár 22: Magyar ifjak ála 

bálja. 

Február 22: A Magyar Párt r 

tagozata a Forgács-féle teremben. 

Február 22: Ciacován a Sip 
vendéglőben a gazdakör táncmula 
gal egybekötött mükedvelői előadá 

Február 22: A sannicolaul marei 
és Közmüvelődési Egyesület álarcos 
nezbálja. 

Február 22: A Lipovai Polgári 
kör müűsoros estje a Japán-terem 

Február 23: Az i ipari szindikát 
bély és fodrász szakcsoportjának 
a volt Ferdinand-szálló nagyterméb 
Március 3: Pincérek bálja a volt 
1nd-szálló termeiben. 
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detgtenes bizattság 
m évig volt ideiglenes. Most aztán 

zlatták. Egyes tagjait ujbél kine- 

. Egye ket nem. Az ujonnan ki- 

k állitólag le- 

elfogadják-e. Tir isoarának most 

talában nincsen ideiglenes bizott- 

.Legalább is idehaza nincsen ideig- 

bizottsága. Bucurestiben vannak 

jonnan kinevezettek. Bucurestiben 

ak a kimaradottak. Bucurestiben 

ak a kinevezésüket várók és sürge- 

Bucurestiben vannak azok is, akik 

ek kinevezését protezsálni, vagy 

csolni igyekeznek. Ma talán haza- 

rnek. Egyesek megelégedett és ragyo- 

rcával. Ezeknei sikerült. Mások 
hosszura nyult képpel jönnek 

nek nem sikerült. Hja, a nóta is azt 

ondja, hogy az egyiknek sikerül, a má- 
knak nem. : 

R ns MUSSOLINI SZEME- 
TALALKOZÁSA ELMARAD. 

kültföldi lapok azt a hirt közölték, 

Hitler és Mussolini között 
cében hamarosan személyes talál- 
kerül a sor. Római illetékes kö- 

t a hirt cáfolják. 

(atolikus pap és apáca elitélése. 
jelentés szerint a néptörvény- 

egnap Kenter drezdai római 
kus papot két évi fogházra itélte. 
pot azzal vádolták, hogy marxista 
okat terjesztett. A berlini tör- 
ék ezenkivül három esztendei 
ra itélte Rosnigg Anna katoli- 

át, a boroszlói zárda vezetőjét 
tcsempészet miatt. 

A magyar jégkorongcsapat a téli olimpiászon 
a középdöntöben vereséget szenvedett 

a németektől 
Garmisch-Partenkirehenben tegnap kezd- 

ték meg a jégkorong bajnokság középdöntő 
mérkőzéseit. A legnagyobb érdeklődés a jég- 

stadionban lefolytatott német -magyar jég- 
korong mérkőzés iránt nyilvánult meg, ame- 

lyet tizezer főnyi közönség előtt bonyolitot- 
tak le. A mérkőzést megtekintette Göring 

porosz miniszterelnök is. A villanykörték fé- 

nyében ragyogó pályára először a fehér in- 

ges magyar csapat futott ki, amelyet udva- 

rias tapssal fogadtak. Amikor azonban a 

sárga ingbe öltözött német legénység is meg- 

jelent, a pályát körülvevő tömeg hatalmas 
éljenzésben tört ki. Erhar t angol biró 

vezetésével megkezdődött az első harmad, 
amelyben a magyar csapat élénk támadáso- 
kat vezetett. A német védelem azonban min- 

den gólratörést még csirájában elfojtott. Az 
első harmad gól nélkül telt el. A második 
harmadban a németek kezdték meg a roha- 

mot, amely a tizedik percben vezetett ered- 
ményre, mert S chen k váratlanul kitört és 

közvetlen közelből Cs á k magyar kapus há- 
lójába kergette a korongot. A harmadik har- 
madban a németek fölénybe kerültek és a 

hetedik percben Jeneke révén ujabb gólt 

értek el. A két gól nem törte meg a magya- 
rok ellentállását, akik támadásba lendültek 
és az utolsó percben Miklős gólja révén 

2:1-re javitották az eredményt. A mérkőzést 

tehát a németek nyerték meg 2:1 eredmény- 

ryel. 

Kemény küzdelmet hozott a evéd-osztrák 

mérkőzés is, amelyet 1:0 (1:0, 0:0, 0:0) 

eredménnyel a svédek nyertek meg. A mér- 

kőzés igen durva volt. Szép eredményt ért el 

az amerikai csapat, amely a csehszlovák 

együttest 2:0 (0:0, 2:0, 0:0) legyőzte. 
A férfi mükorcsolyázó bajnokság iskola- 

gyakorlatainál az első helyet az osztrák 

Schaáffer szerezte meg, második helye- 

zett a kanadai Wils on, harmadik az angol 

Scharp. A román Turusanchea hu- 

szonegyedik helyre szorult. 

A női mükorcsolyázó bajnokságban ed- 

dig igen szépen szerepelt Botond Éva ma- 

gyar bajnoknő, aki a nagy konkurrenciában 

a tizedik heiyre került. 

A négyes botok tegnap két előfutamot ba- 

nyolitottak le. A román első csapat Anghe- 

escu kapitány sérülése miatt nem indult. 

Az első előfutamban a legjobb időt a német 

bob érte el, araely 1 p. 20.13 mp. idő alatt 

futotta be a távot. A román második csapat 

1 p. 31.81 mp. idővel a tizenötödik helyre ke- 

rült. A második előfutamban az amerikai és 

svájci csapat 1 p. 20 mp. időn belül ért a cél- 

ba. Az amerikai bob ideje 1 p. 19.17 mp, mig 

a svájci csapaté 1 p. 19.88 mp. volt. 

Az AKARAT SZABADSÁGA. A Guttem- 

pler-rend páholyának az I. kerületi Tepes 

Voda-tér 1. szám alatt levő első emeleti he- 

lyiségében, az Eisenstüdter-házban ma, szer- 

dán, este hat órakor J u cu Nicolae helybeli 

tanár Az akarat szabadsága cimen rendkivül 

leveles tanár 
hegedű- ének és zene- 

elméleti, zeneszerzési 
órákat ad. 

elhaupt-Riemann-módszer.) 
avi tandij kezdőknek 200 lei 
irebonlu lanrean-utca 2. sz. It1 

tegsége kergette az életunt asszonyt 

tba. Megirtuk, hogy a II. kerületben a 
mfürdőnél levő hid közelében kifogták 

ból egy asszony holttestét. A rendőr- 

egállapitotta, hogy az asszony Günther 

gyári munkás, harminckét éves fele- 

el azonos. A II. kerületben lakó asz- 
bucsulevelet hagyott a lakásán és ab- 

ejelentette az öngyilkossagot. Hosz- 

idő óta idegbeteg volt és valószinüleg 

eritette el annyira, hogy öngyilkossá- 
vetett el. Halálát férjén kivül kiskoru 

fa gyászolják. Az öngyilkos asszony te- 

a délután megy végbe. 

Megszavazták a magyar hitbizo- 
i javaslatot. A magyar képviselő- 

tegnap a hitbizományi reform- 
atot részleteiben is megszavazták. 

a helybeli reviziós bizottság előadó- 

"aget környéki villájában az elmult év 

ők jártak, akiknek zsákmánya 
0 lei készpénz és ékszer volt. Hadan 

ezer lei jutalmat tüzött ki a betörők 

ritőjének. A csendőrség nyomozása 

is járt, mert a betörés után néhány 

ad közelében elfogtak egy cigányka- 

amelynek tagjai követték el a betö- 

lugoji törvényszék most hozott itéle- 

igyben és L a k a t o s Mária, valamint 
s Róza cigányasszonyokat öt-öt évi 

télte, mig Stoica Vasile, Kolompár 

Rostás Mária és Lakatos Florea ci- 

t egy-egy évi fogházbüntetéssel suj- 

ányok kifosztottak egy villát. Ha- 

érdekes előadást tart. A Guttempler-rend 

vezetősége ezuton hivja meg az előadásra 

tagjait és az érdeklődő közönséget. A belé- 

pés dijtalan. 

Jótékonycélu táncmulatság Rona- 
ton. A Magyar Párt ronati altagozata 

február 22-én este 8 órai kezdettel, a JV. 
kerületi Forg ács-féle teremben jóté- 

konycélu táncmulatságot rendez. A mu- 
latság tiszta jövedelmét szegényso-su 
magyar gyermekek felruházására fordit- 

ják. Beléptidij személyenkint - adóval 

együtt - 22 lei. 

- Haetartóztatták Kölnben a katolikus 
ifjusági szervezetek vezetőjét. Kölnben 

a politikai rendőrség letartóztatta Wol- 
ker egyetemi hallgatót, a katolikus ifju- 
sági szervezetek vezetőjét, valamint a 

szervezetek több tagját. Az a vád elle- 

nük, hogy a nemzeti szocialista állammal 

szemben ellenséges magatartást tanusi- 
tottak. A letartóztatottak száma eddig 

harminc. 

Csak sohasem látnék frissen nyiló 
orgonát. - Várady Aladár tangóslágere 
Moravetznél kapható, 

-A szinésznőt vetélytársnője mér- 
gezte meg. Cristescu fTita szinésznő 

rejtélyes halála ügyében szenzációs for- 
dulat várható. Hir szerint Ciuley 

mérnök felesége önként fog jelentkezni 

a vizsgálóbirónál és be fogja jelenteni, 
hogy ő mérgezte meg a szinésznőt. Be- 
avatottak szerint Ciuleyné akkor hatá- 
rozta el a szinésznő meggyilkolását, 

amikor gyermekei betegsége idején a 
férjét kereste és végül is Cristescu Tita- 
nál találta meg. A szinésznő ekkor dur- 
va hangon rátámadt Ciuleynéra, aki 

bosszut ezért esküdött. 

A Zenebarátok Egyesületének 

gyersenye 
0ő lei 

- A nagy szenzáció csak most jön! 
Bécsből jelentik, hogy Madgearu 
Virgil volt pénzügyminiszter az osztrák 

fővárosban nyomoz a Cageró-botrány 

ügyében. A volt pénzügyminiszter a 

Bécsben gyüjtött adatokat az eddigi 
nyomozás adataihoz csatolja és a parla- 
mentben interpelláció formájában fogja 
előadni. Politikai körökben ugy vélik, 
hogy az igazi szenzáció csak most kö- 
vetkezik be a milliárdos panamában. 

- A görögországi válság megoldása. 

Athénben tegnap a különböző pártok 
vezetői tanácskozást tartottak, amelyen 
a politikai válsággal foglalkoztak. Ka l- 

darisz volt miniszterelnök, ma délben 

tizenkét órakor kihallgatáson jelenik 
meg a királynál és beszámol a pártvezé- 
rek tanácskozásairól. A király azután 
még több politikust is fogad kihallgatá- 

son. 

- Közbecsült bánsági pedagógus halála. 

Stoffel János nyugalmazott jimboliai 

igazgatótanitó, a Bánságban ismert pedagó- 

gus, hatvannyolc éves korában hosszas szen- 

vedés után Jimbolián meghalt. Stoffel János 

negyvenkét évig állott a tanügy és népneve- 

lés szolgálatában. Müködését 1890-ben Orti- 

soara községben kezdte, de néhány év mulva 

már Jimboliára választották meg tanitó- 

nak. Szülőfalujában érte az igazgatói kineve- 

zése is és 1981-ben történt nyugdijaztatásáig 

lelkiismeretes munkával több generációt ne- 

velt szülőfalujának. Az elhunyt pedagógus 

nemcsak tanügyi téren, hanem a közéletben 

is eredményesen tevékenykedett. Elnöke volt 

a Jimboliai Temetkezési Egyletnek, titkára 

az ipartestületnek és tagja volt még számos 

egyesületnek. Halálát mélyensujtott özve- 

gyén, született Olinger Borbálán kivül kiter- 

jedt rokonság siratja. Temetése nagy rész- 

vét közepette ment végbe. Utolsó utjára el- 

kisérték volt kartársai, a népiskola tantes- 

tülete, az iskolák növendékei, volt tanitvá- 

nyai, tisztelői és barátainak nagy serege. A 

sirnál Feil Ferenc tanár pDucsuztatta szép 

szavakkal. 
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- Ujabb összetüzések Mehedinti-me- 

gyében. A belügyminiszteriurnba érke- 

pett jelentések szerint Mehedinti- megyé 

ben ujabb összetüzések voltak a cuzisták 
és a nemzeti parasztpárt hivei között. Az 
egyik cuzista csoport, amely öt teher- 

utón igyekezett Vanjul Mare község felé, 

utközben találkozott egy teherautóval, 
amelyen a nemzeti parasztpár mivei 

utaztak. A cuzisták R o b u képviselő ve- 

zetésével megtámadták a nemzeti pa- 

rasztpártiak autóját, amelyet az árokba 

forditottak. Hat nemzeti parasatpárti és 
két cuzista megsebesült. A vere Vedésnel 

a csendőrség vetett végett. A nemati pa 
asztpárt különben kiáltvánnyal fordult 

zország lakosságához. Iübhen hangoz- 

atják, hogy az utoisó hónapokban szo- 
katlan harcra kényszeritették a nemzeti 

varasztpártot amely nem rendelkezik 

sem megfelelő technikai, sem anyagi esz- 

közökkel. Ezért felszólitják a párt niveit, 
hogy anyagilag támogassák a pártot 

harcának megvivásában. A kiáltvány 
közli, hogy a pénzadományokat Ene ir. 

a párt főpénztárosának cimére kell kül- 
deni. 

Várady Aladár legujabb tangósláge- 

rei Moravetznél kaphatók. 

- A leégett angol filmesek Budapest 
re mennek. Anglia legnagyobb filmtelepe 

Elstree városban teljesen leégett. A 
filmvállalat most azzal a tervvel foglal- 

kozik, hogy a telep ujjáépitéséig Buda- 
pesten késziti el uj filmjeit. Angol ren- 
dezőket és angol szinészeket visznek Bu- 

dapestre, akik az ottani filmstudiókban 

fognak dolgozni. Ezenkivül elhatározták 
azt is, hogy magyar filmeknek angol vál- 

tozatát is elkészitik. 

- Megkerült a betörőkirály. A helybeli 

rendőrség elfogta Sz a bó Károly, harminc- 
három éves, Aradon lakó munkanélküli fér- 

fít, aki veszedelmes betörő. Szabó február 

elején átrándult városunkba és betört Pór 

István III. kerületi Eliade Radulescú 2 szám 

alatti lakásába, ahonnan huszezer lei kész- 

pénzt és ruhanemüt vitt el. A póruljárt be- 

törő büntetett előéletü és eddig tiz évet töl- 
tött már börtönben. Aradon a betörőkirályi 

néven ismerik. Bünlajstromaának összeállítá- 

sa folyamatban van. 

. 

A irancia-orosz 
katonai szerződés vitája 

A francia kamara tegnap délután 
kezdte meg az 1935 május 2-án aláirt 
francia-orosz katonai szerződés jóváha- 
gyása ügyében benyujtott javaslat vi- 
táját. . 

Lastery köztársasági szövetség- 

párti képviselő kérte, hogy a javaslat 
tárgyalását halasszák el mindaddig, 
amig Szovjetoroszország igéretet nemi 

tesz háboruelőtti adósságainak rendezé- 
sére. 

Flandin külügyminiszter elleneztet 
az inditványt. 

Henry Torres szocialista képviselő, 

a javaslat előadója, elfogadásra aján- 

lotta azt. A szerződésnek kettős célj 
van. Az első az, hogy a népszövetségi 
alapokmány hatályát emelje, a másik 
pedig, hogy erősitse a biztonság meg- 
szervezését Keleteurópában. A francia- 
orosz szerződés olyan esetre szól, ha Né- 
metország részéről valamely szerződő fe- 
let támadás érné, amelyre az illető nem 

szolgáltatott okot. 

Hétfőn, február 

17-én 



Mmác nem écdekes 
Londoni lapok irják, hogy három hó

- 

nap előtt Addis Abebában száznál több 

külföldi tudósitó volt még. Egyre fogy- 

tak azonban és számuk most már m
ind 

össze négy. Egymásután visszatértek 

Európába. Már nem érdekes nekik az 

abessziniai háboru. Az európai bonyo- 

dalmat sokkal érdekesebbnek találják. 

A lapok most már megelégszenek a
zok- 

kal a haditudósitásokkal, amelyeket az 

olasz és abesszin parancsnokságok ad
- 

nak ki. 

- Feloszlatott német egyesület. A 

Lengyelországban élő németek egyesüle- 

tét feloszlatták. A megokolás szerint az 

egyesület jellege német nemzeti szocia- 

Hista volt, tagjai katonai kiképzésben ré
- 

szesültek és lengyelellenes magatartást 

tanusitottak A lengyel sajtó követeii, 

hogy valamennyi ilyen egyesületet osz- 

lassanak föl 

- A Zsidó Nemzeti Szövetség heti össze- 

jöveteleinek keretén belül szerdán, február 

12-én este 9 órai kezdettel a Hanoar-otthon- 

ban, (Biata Unirii 3.) Fleischer Leopold ta- 

nár tart előadást Alakulóban a Tudományos 

Akadémia Jeruzsálemben cimmel. Belépődij 

nincs. Vendégeket szivesen látnak. 

- Amikor a szomszédok összevesznek. 

Földi Máté hetven éves stanciovai gazda 

az elmult év nyarán a libák miatt összeve- 

szett Beleiu Nicolae nevü szomszédjával. 

A két férfi kölcsönösen szidalmazta egy- 

mást, másnap pedig Beleiu feljelentést tett a 

csendőrségen, hogy az öreg gazdálkodó 

nemzetgyalázó kifejezéseket használt. A tör- 

vényszéki tárgyaláson Földi Máté kijelen- 

tette, hogy Beleiu bosszuból jelentette fel, 

mert ő soha nemzetgyalázó kifejezéseket 

nem használt. A törvényszék igazoltnak lát- 

ta a vádat és Földi Mátét egy hónapi fog- 

házra, valamint tizezer lei pénzbpiintetésre 

itélte. 

zms 

- Mindazon mérgezési esetek leküzdésé- 

nél, melyeket romlott ételek okoznak - te- 

hát főleg husmérgezés vagy gombamérgezés 

előfordulásakor - a gyorsan ható természe- 

tes „Ferenc József" keserüviz azonnali hasz- 

nálata rendkivül fontos segédeszköz. Hires 

orvostudományi könyvekben felemlitik azt 

is, hogy a Ferenc József viz ólommérgezés- 

nél, mint specifikus ellenszer, teljes mérték- 

ben beválik. 

- Bánsági származásu budapesti uj- 

ságiró halála. Budapesten hatvannyolc 
éves korában meghalt Bo nitz Ferenc 

miniszteri tanácsos, ismert ujságiró. Bo- 

nitz Ferenc a bánsági Fehértemplom vá- 
rosban született és iskoláinak elvégzése 

után Budapestre került, ahol a hirlapirói 
pályára lépett. Különböző lapok munka- 

társa volt, majd szerkesztője lett az 

Alkotmány cimü napilapnak. 1906-ban 

sajtófőnökké nevezték ki, néhány eszten- 

dő után pedig miniszteri tanácsosi rang- 

ban nyugalomba vonult. Nyugdijazása 

után visszatért az ujságiráshoz és leg- 

utóbb a Neues Politisches Volksblatt 
szerkesztője volt. Temetése ma megy 
végbe Budapesten. 

- Rejtélyes körülmények között el- 
tünt asszony. Mischici Anna lugoji 

asszony négy hónap előtt eltávozott la- 
kásából és azóta eltünt. A negyven éves 

asszony ugyanakkor egy fiatalemberrel 

élt közös háztartásban, aki azonban nem 

jelentette be az eltünést a rendőrségnek. 

A fiatalember azt hangoztatta, hogy az- 

ért nem tett jelentést az asszony eltüné- 

séről, mert azt hitte, hogy az rövidesen 

ugyis visszatér a lakásába. A rendőrsé- 
gen az a vélemény alakult ki, hogy alig- 

hanem büntény történt s ezért a hirtelen 

asszony vadházastársát őrizetbe 

Déucáza 

Sport 

A Detián megvendezett első bánsági 
vitovlavtepülési hiállitás szenzációja a hét métet 

hosszu vitovlázó vepülőgép 
A román repülőkultura országos 

egyesületének detai fiókja - miként 
már jelentettük - a Bellavista-szálló 

nagytermében rendezte meg az első 

bánsági vitorlarepülészeti kiállitást. Ez 

most nyilt meg és már az első orákban 

számos látogató gyönyörködött a sok 

látnivalóban. A legnagyobb érdeklődés 

a szakszerüen és ügyesen megépitett 

vitorlázó repülőgép iránt nyilvánult 

meg, amely tizenhárom méternyi 
szárnytávolságával mpozáns látványt 

nyujtott. A hét méter hosszu és 131 kiló 
sulyu vitorlázó repülőgép német tipus 

szerint készült és ugy iskolai, mint gya- 

korló célokra megfelel. Kiállitásra ke- 

rült ezenkivül számos kisebb-nagyobb 

modell, amelyek közül különösen 

Hároni román versenyző 
edzés közben megsérült 

Az egyik fővárosi sportlap azt a fel- 
tünést keltő hiradást közölte, hogy P a- 
pana főhadnagy, Anghelescu ka- 

pitány és Frimm mérnök, a roman 

bobgárda három legjobb tagja, edzés 
közben olyan természetü sérüléseket 
szenvedett, hogy az olimpiai versenye- 

ken nem indulhatnak. Ez a hir nagy 

izgalmat keltett sportkörökben, mert 

ha igaz, ugy sulyos csapást jelent a ro- 

Ascher Béla tanitó sajátkészitésü, 
gumimotoros és tökéletes repülőtulaj- 

donságokkal rendelkező modelljeinek 

akadt sok csodálója. A Bellavista-szálló 
termét igen izlésesen diszitették és a 
falakat szemléltető táblázatok, a repü- 

lés történetéből vett fényképek, vala- 
mint a vitorlázó repülés elméletét szem- 
léltető ügyes rajzok és képek boritják. 
A kiállitást számosan tekintették meg, 

detaiak és vidékiek is, akik elismerésük- 
nek adtak kifejezést és dicsérettel emlé- 
keztek meg a lelkes fiatalemberek mun- 

kájáról. A nagy sikerre való tekintettel a 

kiállitás még ézen a héten nyitva ma- 

rad. Értesüléseink szerint az egyesület 

vezetősége a kiállitás anyagát váro- 
sunkban is be akaria mutatni. 

mán bobsport számára. 

Gyorskorcsolyázó győztesek 

Garmiseh - Partenkirchenben tegnap 

délelőtt bonyolitották le az ötszáz méte- 
res gyorskorcsolyázó versenyt, amely- 

nek győztese a norvég Ivar Ballan- 
grud lett 43.4 mp. idővel. A második 
helyre a norvég Krog került, harma- 
diknak az amerikai Freisinger ha- 

ladt át a célon, mig negyedik a japán 
Isihada lett. 
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- Százharminchat éves pásztor. Mosz- 

kvából jelentik, hogy a georgiai Kutais 

községben élő Bakradze Noko nevü 

pásztor most töltötte be százharminc- 

hatodik életévét. A pásztor kifogástalan 

egészségben érte el a rendkivüli életkort. 
A hosszu életü Bakradze Nokonak het- 
venkilenc élő utódja van. 

- Halálos itélet az ópium miatt. Pe- 
kingben halálra itéltek Csa o-Yen-Su 
volt kinai hadügyminiszteri államtitkárt, 

akit agyon is lőttek, mert tulajdonosa 
volt egy kártya- és ópiumbarlangnak. 
Vele együtt kivégezték még négy büntár- 
sát is. A halálos itélet a szigoruan tilos 
ópiumélvezettel áll kapcsolatban. 

- A végzetes hajsütés. Beőthy 

László ismert budapesti szinigazgató öz- 

vegye tegnap meghalt. Tizenkét évvel 
azelőtt hajsütő vassal megégette a hom- 
lokát, aminek következtében meg kellett 

operálni. A seb nemrég kiujult és az or- 
vosok megállapitották, hogy a homlo- 

kon rák képződött. Minden mütéti be- 
avatkozás hiábavaló volt és most bekö- 

vetkezett a halál. 

- Kánya Kálmán beszámolója a nem- 
zetközi politikai helyzetről. Kánya 

Kálmán magyar külügyminiszter a fel- 
sőház külügyi bizottságában csütörtö- 
kön expozét tart a nemzetközi poliikai 
helyzetről. 

- Gandhi fia áttér a keresztény vallásra. 
GandhiHiralal, a nagy Gandbi fia, azzal a 

szándékkal foglalkozik, hogy áttér a keresz- 

tény vallásra. Egyelőre azonban ezzel még 

várni akar, mert nem kivánja lépésével a 
benszülötteket felizgatni. 

- A Lindbergh-bébit nem gonoszte- 

vők rabolták el. A franciaországi Bou- 

logne sur Mer város rendőrfőnöke leve- 

let kapott egy Evens nevü nőtől, aki 

azt állitja, hogy a Lindbergh-gyer- 

mek igazi gyilkosának személyéről szen- 
zációs adatok birtokában van. Az illető 
nő csak annyit volt hajlandó egyelőre 
mondani, hogy a Lindbergh-csecsemőt 
nem gonosztevők rabolták el. Evens kis- 

asszony az északamerikai Coscob város- 
kában lakott azelőtt. Kijelentéseiről táv- 

irat ag értesitették a newyorki rendőr- 
séget. 

1936. LIPCSEITAVASZI VÁSÁR 
Kezdete március 1. 

60 0 kedvezmeny 
a nemet birodalmi vasutakon 

Felvilagositást ad: ANGERBAUsR JENO 
tb. képviselő, fimisoara i. 
Praporgescu 2. 

ker., Strada 
leleton 70, vagy 

Lteipziger Messamt / Leipzig/ Deutschland 

lei. 

pojogai Eszda eé idő ó 

kor leánya eltávozott hazulró 
zsebkését és öngyilkossági szá 
hasbaszurta magát. Amikor ! 

sebesülése nem halálos, köt 

és azzal a kert egyik fájára fe 

ta magát. Mire milta m 

volt. 

- Kaástner Ereh k tészete. A 

zsidó középiskolák volt növendékei. 

gének rendezésében február 13-á 
kön este 9 órakor a Lloyd-klub na 

ben az intézet volt növendéke, Ku 

dr. tart előadást Kástner Erich költ 

cimén. Belépődij nincs. A szövetség t 

valamint az érdeklődő közönséget tis 

meghivja a rendezőség 

*? Budapestre érkezve a Keleti 

varral szemben a Park Nagyszá 

megtalálja kényelmét. Leszállitott 
lap előfizetőinek 20 százalék enged 

- Leányikrekből fiuk lettek. 
manmegyei Maldareni községbe. 
latos eset történt. Dutan Má 
szony négy év előtt leányikrekn 
életet. Az ikreket a Floarea és Nicu 
vekre keresztelték és születésüket 

gyezték a község anyakönyvébeis 

év alatt azonban a leányok lassa 
toztak és a nővérekből fivérek 1 

szülők most kérték : a hatóságok: 

az ikrek neveit változtassák Flo 

Nicolaerz-z: 

- Pincérek bálja a Ferdinandbi 
helybeli pincércsoport vigalmi bi 
ga március 3-án este kilenc órai 
tel a volt Ferdinand-szálló 
meiben pincérbálat rendez tombe 

és más szórakozással. Belépődij 
mélyenkint negyven lei, családjeg 

A zenét elsőrangu szalonz 
szolgáltatja. A tiszta, jövedelmet: 
cérek munkanélküli alapja javá 

ditják. A bálra ezuton is meghi 

közönséget. 

- Lovagias ügy helyett birói elj 
magyarországi ujságirók egyesületé 

lasztmánya Budapesten ülést tartot 

koztak azzal a mindegyre gyakoribb e0 
jelenséggel, hogy olyan egyének, a , 

közérdekbe ütköző cselekmények mtat ? 0 
pok irnak, a bizonyitást ugy igyeks EOOI y 
kerülni, hogy az ügyet lovagias utra 

Az ujságiró egyesület megállapitot 

ezek az ügyek a független biróságra 

nak és figyelmeztette tagjait, hogy n 

janak el ilyen természetü provok 

* Baring: Krisztus körtöse. arin 

hirnevü és világszerte népszerü a 
regényében az a varratlan köntös 
amelyet keresztrefeszités or a Me 

selt s amelyre sorsot vetettek a róma 
nák. Aki a sorsjátékon megnyerte, ! 

adta keresztény kézre s igy került a 
köntös a történelem folyamán kül 
zeken át egy észak-franciaországi 

ősrégi templomába, ahol kegyelettel! 

tisztalelkü, bölcs pléb: ös. Egy alkaló 

megmutatja egy fráncia anyátol 

angol fiunak s ettő: fogva az erekly 
kiséri a fiu életét. Ezzel az ereklye 

lummá válik, melyet a vele kapcsol t 

rült ember egyre csak kerülge de 

gadni nem tud. Csak a végén, a 

csatatéren, halálos golyótól találva 
rá, mikor szent köntös ismét az utjál 

rül, elhibázo télete értelmére. A kat 

vallásos regény renaissanceának 

méltán világhirii terméke za Fön3 



oz hasonló visszhangja. Kritikuso- 

egyházi vezetők méltatták, tanul- 
k és szedték izekre s a darab fel- 

t kapott gy a világnézeti, mint a hit 

állók itélőszéke előtt. Az emberé ez a 

tt a aki iszta irodalomban, 

ztos drámai eszll ségben olvasztja 

megnyugvérának, gyölrelmének, ön- 

golásának, háborgásának sorozata, a 

haretere ez a darab, ahol mindenki 

ugszik és feleletet kap kérdéseire. 

etlen női alakja sincs Laverynek; re- 

jezsuita pap, orvos, világi pap s egy 

szerepel „Az Ur katonáiban", de a cse- 

kény ennek ellenére is lüktető, érdekfe- 

fanl drámai. A ilághirü mestermüvet 

timisoarai magyar szinház müsora 

1 atos és tartalmas. Ma operett, holnap 

a. Mindenki tetszése szerint válogathat 

ogy mit nézzen meg. A ma esti 

m cimü francia operettujdonság 

a szerzők szerint, de az előadás is 

ruan csak felnőtt" közönséget tür 
Leányálom premier sikere olyan volt, 
osszerte felkevarta a hangulatot és 

is zsufolt ház előtt fogják játszani 

áns operettet. 

écsbe (Budapest Wien) a cime 

perettujdonságnak, melyet a ma- 

i ház a jövő héten fog bemutatni és 

eseménye lesz az idei szezonnak. 

A magyar szinház heti musora: 

Serda este 9 órako : Leányálom. 

itörtök este 9 órakor: Az Ur katonái. 

Intek este 9 órakor: Az Ur katonái. 

Diáhok a ezonzban 
Irta: POPOVITS JÖZSEF 

ürke, egyhangu szombat délután 

inte fojtogató a csend, mely rá- 
edik mindenre. A kriptacsendet az 
alióra mélyhangu kongása zavarja 
Négyet üt. Mindenegyes ütése az 

m fokozását jelenti. Kacagány 

hirtelen felkel az asztaltól. Az 

z döcög. Kitekint. 
Ilt arccal, izgatottan vár. ja az 

tagjait. Teljes nevén: az Egres- 
ópék Egyesületének tagjait, akik 
héten megbeszélésre ülnek össze 

nyék konyhájában. 

kok beszerzési szövetkezete ez azi 

A főcél: mindent pénz nélkül be- 
Az alapszabályok szerint lopni 

an tilos! Mindent csak „szerezni", 

egyesület tolvajnyelvén szólva: 
1elni", „elfujni" és „elcsenni' sza- 
z egyesület céljának elérésére al- 

s eszközök: alacsony kerités, öreg, 

mü csősz, nagy zsebek. bátorság s 
g. Pártfogónak tekinthető: min- 
resznye-, barack-, alma-, körte- és 

ifa, amelyet nem szabad elhanyagol- 

ak abban az esetben szabad tőlük 

ybucsut venni, amikor a gyümöl- 

tben feltürik a csősz alakja. Az 

et ,„spiritus rectora": Székely 

5 srófokra jár, mert mindenegyes 

a gimnázium harmadik osztályos 

nek esze - a fiuk szerint - Va- 

Szombat este: Román előadás. 

Vasárnap délután 3 órakor: 

éjszaka. 

Egy görbe 

A legujabb statisztika adatai szerint 

Romániának összesen 82 millió gyü- 
mölcsfája van és pedig 350.000 hektár- 

nyi területen. Az első helyet a szilvafák 

foglalják el, amelyekből 54 millió darab 

van az országban, vagyis a gyümölcs- 

fák hatvanöt százaléka szilvafa. Alma 

és körtefából 13 millió 500.000 darab 
van, cseresznye és meggyfa nyolc millió 
darab, diófa három millió 500.000 da- 
rab, barackfa két millió darab, őszi ba- 

rackfa egy millió darab és birsalmafa 

A párisi nemzetközi kereskedelmi ka- 

mara közli tizenhat országban az észlelt 

drágasági folyamat adatait és a statisz- 
tikából kitünik, hogy a világ összes álla- 
mai között Romániának van a legna- 
gyobb drágulási indexe. Az élet 1934. év 
végétől 1935. év végéig az egyes orszá- 
gokban a következőképpen drágult: Bel- 
giumban 0.54 százalékkal, Jugoszláviá- 
ban 1.86, Japánban 3.76, Ujzelandban 
5.08, az Amerikai Egyesült Allamokban 

4.33, Kinában 0.39, Angliában 2.05, 
svájcban 0 74 Nőrvégiában 2.65, Svéd- 

Az országos kertészeti egyesület most 

tartotta meg Bucurestiben évi közgyü- 

lését, amelyen valamennyi országrész 
kertészei megjelentek. A Bánságot 
Demetrovici Mihai városi kerté- 
szeti sszetó vezetésével hetven kikül- 

oyet miliári lel értékhen sz szállitottak ki gyümölcsit 
az elmult évben küllöldre 

A világ összes 

Romániában a drágasági index 

a legmagasabb 

............... g00e
 

Vasárnap délután 6 órakor: Az Ur kato- A kereskedelmi kamara ideiglenes bi 

nái. zottságának uj tagja. Cinghita Cori 

Vasárnap este 9 órakor: Katz bácsi. nel helybeli gyárost a kereskedelmi és 

egesesee iparkamara ideiglenes bizottságánai 

ugyancsak egy millió darab van az or- 

szágban. Az elmult évben gyümölcsöt 
összesen 246 millió 275.000 lei értékben 

szállitottak külföldre. Az exportált gyü- 
mölcsből 259.6 tonna volt a frissen 

szedett szilva és 3704.8 tonna az aszalt 

szilva, 9266.2 tonna körte és az alma, 

5657 tonna dió héjjával és 612 tonna 
dióbél, 1,64 tonna barack és 18 tonna 
birsalma. Cseresznyét, meggyet és őszi 

barackot az elmult évben Romániából 

nem szállitottak külföldre. 

államai között 

országban 1.20, Csehszlovákiában 2.61, 
Németországban 0.50 s Ausztriában 0.21 
százalékkal. Franciaországban viszont 
5.21 százalékkal lett olcsóbb az élet, mig 
Hollandiában 2.37 és a délafrikai államok 
szövetségében 0.79 százalékkal olcsóbbo- 
dott a megélhetés. Romániában az elmult 
évben a drágasági index 3.127-ről 3.446- 
ra szökött, ami azt jelenti, hogy a béke- 

beli árak harmincnégyszeresére emelke- 
dett a megélhetés. Ez százalékban ki- 
fejezve az élet 9.89 szazdeo arásulós 

nak felel meg. 

dött képviselte. A tisztujitás során Fo- 

randa George eddigi elnököt diszel- 

nöknek választották meg. Az uj orszá- 

gos elnök Gruitescu dr. lett, helyet- 

tes elnökök Demetrovici Mihai, Ratiu O. 

és Creta N. 

tagjává nevezték ki. A kereskedelmi és 

iparügyi miniszterium erre mnatkoz 

rendelkezése tegnap érkezett meg a 
megyei prefekturára, ahonnan a keres- 

kedelmi és iparkamarához továbbitot- 

ták. Cinghíta Cornel a petrosanii szén- 

bánya részvénytársaság vezérképviselő- 

jének közremüködése a kereskedelmi és 
iparkamara vezetésében bizonyára ered- 

ményes lesz. 

Felszökött a buza ára. A bánsági ga- 
bonapiacon a buza ára felszökött. Al 
meginduló kereslettel szemben kinálat 
nem volt és ez okozta, hogy a buza ára 
huszonnégy óra alatt 10-15 leiel emel- 

kedett. A többi gabonanemü irányzatal 
lanyha és üzlettelen. A piaci árak a kö- 
vetkezők: bánsági buza 485, torontáli 

buza 495, tengeri 300, zab 350, takar- 

mányárpa 310, tavaszi árpa 315, korpa 

260, kismalmi liszt a 30/70-es beosztás- 

bóől 880, nagymalmi liszt 900, tökmag 

760, napraforgómag 510, cirokmag 250, 
muharmag 600 lei száz kilónkint. Lő- 
heremag 33 és a lucernamag 31 lei ki- 
lónkint. 
................. ee 

MOZI 
Mozik müsora: 

Szerda, február 12. 

Apolló-mozi: Kaland az operabálon. 

Capitol-mozi: Viktória. 

Select-mozi: Vigyázat! Robban! 

Forum-mozi: Zongó. 

..... 

Aninai kovácsszén 
és kovácskoksz 
Bninai és lupenikőszén, 
brikett, porosz koksz 

Reiter Simon-nál 
Timisoara I., Biafa Asanesti 1. Telelon 238 

ülésre fantasztikusnál- fantasztikusabb 

tervekkel lép elő. 

Az utcai csengő élesen hasit a csendbe. 

Marci ajtót nyit. Félórai késéssel bero- 

begnak az E. K. E. tagjai. Székely Pubi 

elfoglalja az elnöki széket és méltóság- 

teljes komolysággal megnyitja az ülést a 

következő szavakkal: 

-Bajtársaim a bajban! Koplalóim a 

koplalásban! Szerzőim a „szerzés"-ben! 

Megalakitottuk az antikapitalista diákok 

frontját. Frontharcosok vagyunk. Való- 

ra váltjuk a diákegyenlőséget. Elvünk: 

ami a tied, az az enyém is, de ami az 

enyém, ahhoz neked semmi közöd. Nyá- 

ron tovább folytatjuk majd a gyümöl- 

csöskertek látogatását. Addig is köszö- 

bot. Ezt párositani fogjuk egy szelid" 

galambbal. Vajjon mi lesz belőle? 

Harsány kacagas töre ki a fiukból. 

Csillognak az apró diákszemek. Mindenki 

helyesli az elgondolást. A végrehajtás 

azonban már nehézségekbe ütközik. Nin- 

csen „szelid" galamb. A pesszimisták 

azonban hamarosan eloszlatja az egye
- 

sület egéről a fekete fellegeket. 

rületi templom előtt találkozunk. Felsző- 

künk a templomtoronyba és „szerzünk" 

kely Pubi kinyitotta a kórushoz vezető 

nöm, hogy beszereztetek egy vadgalam- 

rögtön zavarba jönnek. Székely Pubi 

Holnap, vasárnap délelőtt - szólalt 

meg - senki sem megy el közülünk a 

piaristák templomába. Bliccelünk a diák- 

miséről. Tizenegy órakor a harmadik ke- 

egy szelid" g galambot. 

Az ajánlatot egyhanguan elfogadták. 

Székely nyomban kiállitott öt darab be- 

tegségi bizonyitványt, igazolva, hogy mi 

okból nem vettek részt a szokásos és elő- 

irt diákmisén. Az egyiknél a szülők nevét 

irta alá, a többieknél orvosok nevét cir- 

kalmazta papirra. Ezzel mindenkinek a 

lelkismerete megnyugodott. 

A harmadik kerületi templom torony- 

órája tizenegyet ütött. Az E. K. F. tag- 

jai kezet szoritottak. Terepszemlét tar- 

tottak. Felmentek a templomlépcsőn. Szé- 

ajtót. 

- Lábujjhegyen osonjon utánam min- 

denki! - adta ki a parancsot Székely. 

A szines ablaküvegek misztikus fényt 
vetettek a falra. Meglapulva haladtak a 

keskeny csigalépcsőn. A helyzet tiszta 

volt. Semmi akadály. 

bugott. Ajtatos ének szürődött ki. De 

mindez most nem érdekelte őket. 
Elérték a csapó-ajtót. Nem volt rajta 

lakat. Felnyitották. Amikor becsukták 

maguk után, nehéz követ és a sulyos ke- 

replőt helyezték rá, nehogy valaki meg- 

neszelje ittlétüket és még utánuk jöjjön. 

Székely, ütött-kopott kabátját átvitte 

a baloldali toronyba és az ablakkal körül- 

vett óraszerkezetre helyezte. Marci vado- 

nat uj kabátját azonban a obboldali 

A kötélhez értek. A kóruson orgona 

ronyban hagyta a kereplőn. 

Körülnéztek. Az ablak párkányán fe- 
hér galambot pillantottak meg. 
= Döglött az már! Nem mentek vele 

semmire - állapitotta meg Erdélyi 

Sanyi. 

- Ez csak szirmuál - szólt indulato- 
san Székely. Tul tesz az a ti csirke esze- 
teken. Mire lejövünk a harangoktól, meg- 

látjátok, hogy már nem lesz ott. Elrepül. 

Aztán fütyülhettek utána. 

Megtapogatták. A galamb nem moz- 
dult, mire folytatták utjukat. 
Amikor a harangokhoz értek elfárad- 

tak. Székely kivette zsebóráját és Marci 
kezébe nyomta e szavakkal: 
ötperccel mielőtt ütne a toronyóra, 

szólj fel nekem. Nehogy váratlanul ér- 
jen! Elszédülhetek... Leeshetek... Ak- 
kor aztán kávéskanállal szedhetitek ösz- 

sze porcikáimat. 

Majd átölelte a vastag gerendát és 
mászni kezdett. Amikor már jóval a Hha- 
rangok fölött volt, átsétált a traverze- 
ken. Fészek után kutatott. 

Marci kezében eközben az óra nagy 
mutatója sebesen haladt a eettő 
felé. 

- öt perced van n még! Fogodzkodjál 

jól meg! - kiáltott fel Marci. 
rTuüstént szaladj le a toronyórához 

és told vissza a nagymutatót egy negyed- 

órával - hangzott el fentről a parancs. 
Marci fürgén szaladt le a vaslépeső- 

kön. Visszatolta a nagymutatót. 

(Vége következik.) 



Szerea, február 17. Bucuresti. 6: Rádió- 

zenekar, zongora s ének. 8.15: Lemezek. 

s. 5: Özenetek. 9.15: Kétzongorás hangver- 

seny 9.45: Nestorescu Mimi énekel. 10.10: 

Kis rádiózenekar. 10.45: A zene folytatása. 

12. Vendéglői zenc. Budapest. 7.45: Torna. 

11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: Fel- 

olva ás 1: Cigánymuzsika. 1.30 Hirek. 2.30.: 

Postászenekar hangversenye. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. o: Hangleme- 

zek 7: Előadás. 7.3 Szalonz nekar. 8.30.: 

láodés, 9: Zenekari hangyersen. 10.15: 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 
tüvel 5 lel. ÁHástkeresők szavankint 

2 lett fizetnek. Jeligés hirdetések 
eilmét a kiadóhivatal nem közölheti. 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalaak. 

.... 

Hirek, utána jazz. 12.15: Cigánymuzsika, 
utána hirek. Budapest II. 6.30: Előadás. 7: 

Szalonzenekar. 7.45: Olas nyelvoktatás. 
9.15: Előadás. 9.45: Hirek. 10.10: Hangle- 

mezek. Belgrád. 10.40: Tánczene. Lipcse. 

Este 11.40: Szimfónikusok. Milánó. Este 
9.35. Serato Arrigo tegedü 11.15: Táncze- 

ne. Prága. Este 9: Filharmónikusok. Róma. 

Este 9.35: Donizetti, opera. tockholm. Este 

11: Tanczene. Strassbarg. Este 9.15: Kiván- 

ságlemezek. Stuttgart. Este 9.45: Szerelmi 

dalok. Varsó. Elste 10: Chopin-müvek. 11.35.: 

Tánczene. Bécs. 2.10: Csajkovszkij: V. 

szimfónia. 4.40: Hogyan táncolt a régi Bécs. 

5: Filmlemezek. 8.30. Közvetités Garmiseh 

ből a téli olirapiászról. 

Csütörtök, február 13. Bucuresti. 6: Akis 

rádiózenekar szórakoztató hangy 

8.15: Uj-lemezek. 8.55: Hangverseny ismer- 

tetés. 9.15: A filharmónikusok hangverse- 

aye. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, utá- 

na felolvasás. 11.45: A nő a költészetben, fel- 

olvasás. 1: Beszkart-zenekar. 1.80: Hel. 
2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: El- 

adás. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 

6.30: Jazz-zene. 7.20: Előadás. 7.50: Magyar 

nóták cigánykisérettel. 8.40: Külügyi ne- 
gyedóra. 9: Selyemkendő, szinmüelőadás. 

10.35: Hirek. 11: Zongora-énekkettős. 12: 

Hanglemezek, majd hirek. Budapest II. 6: 

előadás 7.50.: Angol nyelvoktatás. 9 Sza- 

Begolcsóbb hizdetés - leggyorsabb etedmény 

(halmazás 
Ögyes kifutóleány 

azonnalra felvétetik. Ungár-nyomda, I., 

Piata Bratianu 3. (3883) 

Azonnali belépésre 

keresek 2 fiatal uvegkereskedősegédet. An- 

zon Mihály, Jimbolia. ((3880) 

Szoptatós-dadát 

keresek. Gyer imnekkörhéz Várkonyiné. 

(3888) 

Szobalány 

éves bizonyitvánnyal, felvétetik. L, Bulev. 

Reg. Ferdinand, Linoleum-ház, II. em. ajtó 5. 

(3890) 

Ifútási hezes 
Allást keresek 

portási, pénzbeszedői vagy irodaszolgai mi- 

nőségben, leépitett vasutas, román nyelvtu- 

Hással. Lengyel Pál, III. ker., Str. Ariadna 

17. (3878) 

Középkoru magányos nő 

ápolónőnek, mindenesnek öreg urhoz vagy 

urnőhöz, jó bizonyitványokkal, vidékre is 

menne. Cimeket a kiadóba kér. (3887) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzőök 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
lazők, melltartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telelon 23-95 

a világhirü prágai Spezial-Velt- 
fabrik für Preservative gyárnak 
legjobb gyártmánya, a legtöké- 
letesebb, amit a tudomány és 

fechnika létrehozni képes. 

Bublicatiune 
Composesoratul de iziaz dim Chisoda aren: 

deaza prin licitatie publicá orala in ziua de 
23 lebruarie 1930, ora 10, dreptul de a scoate 
nisipi din gioapa satului pe timpul deal 
Aprilie 1936 paána la 31 Decembrie 1986 Pre- 
tul de strigare 1000 lei. Conditiune de hci 
tatle se pot vedea in tiecare z! de lucru la 
Composesoratu! din Chisoda. 
éde ja 10 februarie 1928. 

Comnetul 

reke Adásvétet 

Milánó. 6.15: Mezzoszoprán é bari 

Varsó. 6.15: Hangverseny. 8: Vidá 

tés Garmischből a en olimpiás 
Humor és jókedv. 11.10: 

12.25. Jazz. rád. 
hangverseny. 1 

9.10: Nagy zenés tarka-est. 11.45 

verseny. 9.35: Opera a Scalából 
6.15: Zongoramüvész játéka. 11. 

zenekar. Róma. Este 9.35: Lehár, 
12.30: Tánczene. Stockholm. Este 

zenekar. Strassburg. Este 9: 

előadás. 10.55: Vonósnégyes. 

Apréhirdetéseket felvesz O 
Délt Hirtlas kiadóhivatala, 

L Brattanu 4. Fabrica: Ka 
tafk, Piata Tralan és Str. 

jó álapotban megvételre keresek 

adóban. 

s8 szobás lakás 
az I. kerület központjában, esetleg külön 

csak 2 szoba kiadó, albérletre alkalmas. Str. 

Marasesti 14, háztulajdonosnál. (3862) 

. I. kerület központjában 
3 és 4 szobás, fürdőszobás, parkettás laká- 

sok és 24 szobás irodahelyiségek kiadók. 

Str. Brediceanu 4. (Hitelbank mellett.) Tele- 

fon 10-47. (3889) 

M ern kétszobás 

balkonos lakás, május egytől kiadó. I, 
Piata Unirii 2. (3891) 

Otszobás 
leljesen modern lakás 

jutányosan kiadó 
málus elsejére, II. kerület 
elelén. Cim a kiadóban. 

H. szép akarlenni 
Használjon RILRA féle Hliom- 
teikrémet, liliom-tejezappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
Fekete Sashoz" 1., Piatla L C. Bratlanu 

A Da Hiniapan 

gyümulesösét, 

endjet 
gazdaságát. 

Eladó házhely 

Gataian. A gataiai róm. kat. plébánia kert- 
jéből 180 négyszögöl parcella, 9 öl piaci 

fronttal, f. hó 23-án, vasárnap délután 4 óra- 

kor a elyzinen nyilvános árverésen el fog 

adatni. (3875) 

Házhelyek, 
eladók a II., Str. 3 August 25. ház udvarán 

(a róm. kat. templommal szemben). Érdek- 

lődőknek felvilágositást ad Dr. Feld Kálmán 

ügyvéd, L, are de Savoya 1. Telefon 9-25. 

(3874) 

Halló-készülék 
nagyothallók részére, villany- 
zsebelemekkel tölthető. Kapható Kecskeméti 

müszerésznél, Timisoara I, Bulev. L G. 

Duca. 

Hazholyek 

a IV. kerületi pályaudvar és az V. kerület 

között a villamos vonal mentén, amely az I. 

kerületet a Ronat-cal össze fogja kötni, jó 

fekvésü házhelyek, eladók. Bővebbet Dr. 

Gabriel József ügyvédi irodájában, I., 

Str. Eugen de Savoya 6. (3884) 

Szállitási vállalat 
teljes berendezése, felszerelése, 14 ló, 6 kocsi 

hozzávaló szerszamokkal, eladó. Weisz éc 
Haász S. A. Str. Treboniu Laurian 7. Telefon 

95. (885) 

egyedüli cég, amely minden értéket és min- 
denről zálogcédulát a legjobb áron vesz. 

VételEladás Csere str. Merey. (133) 

Növényvedelem és Kertészet 

ét, Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 
negyedévre 100- lei 

félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Kedverményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

4 kön t Horn: Gyümölcsták nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
vve betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el és 

kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- lelért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (ő let bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP Eiadóhivatalától, sosra 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

ra, konverziós adósságok rendezésére 

16 se va fine in localul Primari 

goriferülui necesar Abatorului co 

No. 127 din 4 lunie 1931. 

niturei oferíta, ijar olerta sevi 

sarcini, cari pot fi vazute in iec 

umas: Gról! Monte Cristo, 5 kö- 

Toilsztol: Kozákok, izve 

ülönléle 
ÜOlcsó kölcsön 

kapható L betáblázásra, kereskedel! 

gatlantvételre, 1-30 évi törlesztésre. 
bet „Belgiana" A-G. kereskedelmi 

vállalat, Timisoara I, Str. Eminescu 6 

primária Funicipiulul Timisoar 
Nr. IV. 4565]19386 
din 4 Februarie 1936. 

Publicatiu: i 
Se aduce la eunostintá celor m 

sati, ca in ziua de 10 Martie 193 

nicipiului inlsoera etai 1., 
situat in circ. 1, Piata Libertáti 
licitatie pubiicá pentru instalar 

al Municipiului Fimisoara. 
Licitatia se va tine in conlor 

cu art 88-110 Inciusiv din 
Contabilitatii Publice, Regulameni 
Oriciului Central de Licitatii si 
mele publicate in Monitorul 

Ioate persoanee cari vor lua 
la licitatie, vor depune pe lánga 01 
si o garantie de 590 din valoares 

numai in conformitate cu caet 

dela ora 8 pána la 14 in locali 
numitei Primáriel. 

primária Municipi 
fimisoara 

önlavissza nemtéroal 
hogy hallatlan olcsón megsze 
a világirodalom legszebb mű 

Tolszfoi: Háboru és Béke, 3 hat 
kötet, vászonkötés, aranyozot 
lappa! 1860 oldalon 
Ugyanaz 2 bőrkötésben 

Dickens: CooperfieldDávid 3 
tet, vászonkötés aranyozva 
Ugyanaz bőrkötésben. . 

tet, vászonkötés aranyozva 
Bumas: Világ Ura, 3 kötet, vá- 
szonkötésben, aranyozva 

Humas: Holt kezi, 3 kötet, vá- 
szonkötés, aranyo 

ko Tolszioi: Koz: 
aranyozva. 

DÉL! MIRLAP előtizetőlnek 
kiveteles engedmé 


